



СТАДИОН «АВАНГАРД»



Ф
У
Т
Б
О
Л

XXVII чемпионат СССР

Класс «А» Вторая группа

Вторая подгруппа

«КАВРАТ» — «ЗАРЯ»
(Алма-Ата) (Луганск)

2 апреля 1965 года

Арбитр матча —
судья всесоюзной категории

Петр БЕЛОВ
(Ленинград)



football.lg.ua

Ф
У
Т
Б
О
Л

Вот и пришел, наконец, долгожданный футбол. И хотя нынче он пришел в Луганск раньше, чем в прошлые годы, болельщики с трудом дождались этого радостного дня — дня открытия двадцать седьмого чемпионата страны. Первыми выходят на старт команды второй группы класса «А». Коллективы высшей лиги начнут соревнования 15 апреля с. г.

Четвертого апреля начинается розыгрыш Кубка СССР. В этот день первую пробу сил в официальных играх проведут и мастера футбола класса «Б» Луганской области. Кадиевский «Шахтер» в Мелитополе встретится с местным «Буревестником». Северодонецкий «Химик» играет в Донецке с «Локомотивом». Коммунарская команда «Коммунарца» проведет кубковый матч в Херсоне.

Новички класса «Б» футболисты краснолучского «Шахтера» начнут розыгрыш Кубка 7 апреля. Они примут на своем поле победителя встречи команд «Локомотив» (Донецк) — «Химик» (Северодонецк).

Что сезон грядущий нам готовит? Такой вопрос волнует любителей футбола орденоносного Луганска. Судя по итогам весеннего учебного сбора на Черноморском побережье Кавказа, футболисты спортклуба «Заря» тепловозостроительного завода имени Октябрьской революции полны решимости реабилитировать себя за прошлогодние неудачи. Поручкой тому улучшение учебно-тренировочной и воспитательной работы в команде, большая работоспособность игроков, их горячее стремление как можно лучше овладеть современным футбольным искусством.

Готовясь к нынешнему сезону, луганские мастера футбола успешно провели ряд контрольных игр. С одинаковым счетом 1:0 основной состав «Зари» обыграл торпедовцев Кутаиси и ереванский «Арарат». Голы забил Валерий Галустов и Владислав Проданец. Затем луганцы Игорь Балаба и Владислав Проданец забил два безответных мяча в ворота тбилисского «Локомотива», а Дмитрий Костенко до этого дважды забил голы сборной команде города Ткварчели. 2:1 — таков итог встречи «Зари» с футболистами г. Галли. Безрезультатно (0:0) закончился матч тепловозостроителей с рижской «Даугавой». 25 марта «Заря» со счетом 2:0 обыграла в Армавире команду «Торпедо».

Дублирующий состав команды «Заря» победил со счетом 2:1 дублеров рижской «Даугавы», обыграл с результатом 3:0 тбилисский «Локомотив», вничью (1:1) завершил матч с торпедовцами Кутаиси, чемпионом Грузии — командой г. Зугдиди и проиграл с результатом 0:2 ереванскому «Арарату».

Волею календаря луганская «Заря» на старте чемпионата страны встречается с интересным и самобытным коллективом класса «А» — алма-атинским «Кайратом». Футболисты столицы Казахстана появились в высшей лиге в 1960 году. Любители футбола увидели не робкую, заботящуюся только об обороне команду, а энергичный, атакующего склада коллектив. «Кайрат» по настоящему оправдывал свое название — «Энергия». Игроки казахской команды, образно говоря, были, как гибкие прутья одной метлы. Секрет их в слаженности, в коллективной игре.

«Кайрат» пропустил за сезон 1960 года 44 мяча — столько же, сколько и тбилисское «Динамо», на семь мячей больше динамовцев Киева. Иные специалисты футбола упрекали алма-атинцев в излишней склонности к «глухой защите». Но почему не упрекают кассира за то, что он запирает сейф?

Дебютанты класса «А» заняли пять лет назад восемнадцатое место, опередив команды «Калев» (Таллин), «Жальгирис» (Вильнюс), «Нефтяник» (Баку) и «Молдова» (Кишинев).

В 1961 году «Кайрат» передвинулся на семнадцатое место. В 32 играх казахские футболисты одержали десять побед, восемь игр свели вничью и в четырнадцати матчах потерпели поражение.

По итогам сезона 1962 года «Кайрат» явился единственной командой, не потерпевшей на своем поле ни одного поражения. Только две команды из двадцати двух — «Кайрат» и московское «Динамо» отобрали у каждого из своих соперников минимум одно очко. Алма-атинцы входили также в число четырех команд, которые одержали по пять и более побед подряд.

Тем не менее существовавший три года назад принцип розыгрыша сыграл злую шутку с алма-атинским «Кайратом». В финальных играх среди команд, оспаривающих 13—22 места, «Кайрат» был в тройке лидеров турнира, но в результате неудачной системы подсчета очков, набранных в предварительных и финальных играх, оказался лишь на итоговом двадцатом месте, благодаря худшей разности в мячах.

Справедливость восторжествовала, и «Кайрат» решением пленума Федерации футбола СССР был оставлен в первой группе класса «А».

Воспрянувший духом «Кайрат» завершил сезон 1963 года на четырнадцатом месте, набрав 32 очка в 38 матчах.

В прошлом году алма-атинский «Кайрат» выступил ниже своих возможностей. Несмотря на отчаянные усилия, футболистам столицы Казахстана не удалось выбраться из опасной зоны. Вместе с горьковской «Волгой», ярославским «Шинником» и кишиневской «Молдовой» алма-атинцы, занявшие пятнадцатое место, были вынуждены покинуть группу сильнейших.

В период подготовки к чемпионату страны 1965 года объем занятий футболистов «Кайрата» по физической и технической подготовке процентов на шестьдесят был выше, чем в прошлогоднем сезоне. В команду пришли новые игроки — вратарь В. Бубенец из рижской «Даугавы», нападающий А. Зотов из уфимского «Строителя», воспитанники команд класса «Б» Казахстана защитник А. Дышленков и полузащитник В. Маркин.

Будем надеяться, что первый матч начинающегося футбольного сезона доставит много удовольствия взыскательным любителям футбола орденоносного Луганска.

«ПОЛКУ» МАСТЕРОВ КЛАССА «Б» ПРИБЫЛО

В этом году в розыгрыше чемпионата Украины в трех зонах будут участвовать 42 команды нашей республики, а также семь коллективов Белоруссии и Молдавии. В класс «А» перешел винницкий «Локомотив». По разным причинам выбыли из класса «Б» киевский «Темп» и ждановская команда «Азовсталь». Зато во втором эшелоне мастеров футбола появились новички. Среди них — клубная команда киевского «Динамо», «Автомобилист» (Одесса), чемпион Донецкой области «Шахтер» (Торез) и краснолучский «Шахтер».

Коллективы Донбасса включены в третью зону, состоящую из семнадцати команд. По сравнению с прошлым годом из этой зоны перешли в другие зоны криворожский «Горняк», керченский «Авангард», днепродзержинский «Днепровец». Вместо них компанию девяти командам Донецкой и Луганской областей составят новоселы третьей зоны — «Судостроитель» (Николаев), «Ниструл» (Бендеры) и «Локомотив» (Херсон).

Дебютанты класса «Б» — футболисты краснолучского «Шахтера» хорошо проявили себя в розыгрыше первенства Украины 1964 года среди команд коллективов физкультуры. Спортсмены города Красный Луч вышли победителями зональных соревнований и вместе с командами Новой Каховки, Львова, Винницы и Днепропетровской области разыграли финальный турнир.

Победу, как известно, одержала команда «Энергия» (Новая Каховка). Футболисты Красного Луча заняли второе место. Это большой успех заметно прогрессирующего «Шахтера», который тренирует бывший левый защитник луганской «Зари» мастер спорта Виктор Гуреев.

football.lg.ua

Составитель программы В. Бондаренко.

Ответственный за выпуск С. Гладченко.

Цена 5 коп.

СОСТАВЫ КОМАНД
«КАЙРАТ» (Алма-Ата) 0

Начальник команды — старший тренер — заслуженный тренер СССР Александр КЕЛЛЕР.

Тренеры — мастер спорта Владимир КОТЛЯРОВ и Борис РОМАНОВСКИЙ.



Начальник команды — заслуженный тренер УССР мастер спорта Борис КУЗНЕЦОВ.

Старший тренер — заслуженный мастер спорта Константин БЕСКОВ.

Тренер — мастер спорта Евгений БАЙКОВ.
«ЗАРЯ» (Луганск) 0

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.